



## “携手开创这个星球更加美好的未来” ——习近平主席引领中国特色大国外交在世界变局中展现时代担当

□新华社记者

世界之变、时代之变、历史之变的大潮奔涌而来，人类再次行进至历史的十字路口。

“面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势，各国比以往任何时候都更加需要团结合作，以宽广胸襟超越隔阂冲突，以博大情怀关照人类命运。”

2025年7月25日，北京人民大会堂大厅，面对16位来自各大洲的外国新任驻华大使和上海合作组织秘书

长，习近平主席的讲话掷地有声。

年初以来，习近平主席引领中国特色大国外交劈波斩浪、勇毅前行，同国际社会一切进步力量一道，有力推动百年变局朝着有利于人类发展进步的方向演进。

小船孤篷经不起惊涛骇浪，同舟共济方能行稳致远。习近平主席以大党大国领袖和世界级领袖的博大天下情怀，面向各国发出诚挚倡议——

“做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、人类命运共同体的构建者，携手开创这个星球更加美好的未来。”

### (一)历史的传承

——“深刻把握人类发展历史规律，在对历史的深入思考中汲取智慧、走向未来”

2025年仲夏时节，第二届中国—中亚峰会在哈萨克斯坦隆重举行。从2023年的西安到2025年的阿斯塔纳，习近平主席同中亚五国元首又一次聚首。

回溯中国同中亚国家交往的历史，习近平主席感慨系之：“我们的合作根植于两千多年的友好往来，巩固于建交

30多年的团结互信，发展于新时代以来的开放共赢。”

2100多年前，中国汉代使者张骞自长安出发，出使西域，打开了中国同中亚友好交往的大门。千百年来，中国同中亚各族人民一道推动了丝绸之路的兴起和繁荣，为世界文明交流交融、丰富发展作出了历史性贡献。

一条联结中国同中亚绵延千年的友谊合作之路，在新的时代写就文明交融的壮丽新篇。

“在长期实践中，我们探索形成了‘互尊、互信、互利、互助，以高质量发展

主义束缚手脚。制定《若干规定》，深入贯彻党的二十届三中全会精神，健全为基层减负长效机制，对于持续深化拓展形式主义为基层减负具有重要意义。

通知要求，各地区各部门要严格执行《若干规定》，统筹为基层减负和赋能，切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来，引导广大党员、干

部积极担当作为，有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查，中央和国家机关各部门、各省级党委和政府在安排部署工作时要实事求是，党委（党组）要履行好主体责任，各级纪检监察机关要强化监督执行，确保《若干规定》落到实处。

（《若干规定》全文详见8版）

# 信长星在全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会上强调 以高度政治自觉纵深推进集中整治 不断增强群众获得感幸福感安全感

许昆林主持 张义珍刘小涛出席

本报讯（记者 殷俊杰）8月6日，全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，全面落实党中央决策部署，按照中央纪委国家监委工作要求，进一步增强责任感、使命感，以高度政治自觉和扎实工作举措纵深推进集中整治，持续推动全面从严治党向基层延伸。省长许昆林主持会议。省政协主席张义珍，省委副书记、苏州市委书记刘小涛出席会议。

信长星与大家一起重温习近平总书记关于持续深化整治工作的重要指示精神，指出，整治群众身边不正之风和腐败问题，关系群众切身利益，关系党的执政根基；持续深化集中整治，

充分彰显了我们党始终坚持人民至上、不断密切同人民群众血肉联系的价值追求。去年以来，按照党中央统一部署，我省深入开展集中整治工作，严肃查处一批群众身边的“蝇贪蚊腐”，有力解决一批群众身边的突出问题，取得重要阶段性成效。要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持力度不减、尺度不松、标准不降，推动整治工作取得新进展新成效，让群众更加可感可及。

信长星强调，要坚持集中攻坚，聚焦群众反映强烈的突出问题，围绕中央及省里明确的专项整治项目，敢于动真碰硬，一个项目一个项目整治，一个领域一个领域推进，让群众真切感受到正风肃纪反腐就在身边、公平正义就在身边。要坚持有案必查，依规依纪依法深挖不正之风背后的腐败问题、细查滋生

腐败的作风问题，持续释放一严到底、寸步不让的强烈信号，始终做到利剑高悬、震慑常在。要坚持标本兼治，把“当下改”和“长久立”结合起来，通过查处一类案件推动健全一套制度、治理一个领域，完善基层监督体系，推动各类监督贯通协调，进一步建强基层党组织，更好维护群众切身利益。要坚持党的领导，各级党委政府要扛好集中整治主体责任，各级党委书记要履行好“第一责任人”责任，各级纪委监委要加强统筹调度和督促指导，各有关部门要全面排查整治本行业、本系统侵害群众利益问题，上下协同、条块结合，共同把这项民心工作抓实抓好抓到位，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感，努力交出一份实实在在、让群众满意的成绩单。

省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠通报全省集中整治工作情况。苏州市、徐州市、南京市高淳区、南通市海门区、省民政厅、省财政厅作交流发言。

会议以视频会议形式召开。省常委、省人大常委会、省政府有关领导同志，省法院院长、省检察院检察长，省纪委监委领导班子成员，省有关部门单位主要负责同志，省纪委监委各监督组组长，省纪委监委机关各有关部门和派驻省级纪检监察组主要负责同志在主会场参加会议。各设区市、县（市、区）设分会场。

市委书记周斌、代市长严汉平、市人大常委会主任王荣、市政协主席羊维达、省委第八巡视组副组长王建军、市委副书记吴炜等在盐城分会场参加会议。

“英名永驻·盐阜大地最闪亮的坐标”系列报道

•走进盐城经开区步凤镇清恩社区

## 碧血英魂今犹在 沃土振兴谱新篇

□记者 周创

80载光阴倏忽，抗战胜利的号角仍在耳畔长鸣。盐城是新四军重建军部的所在地，无数革命烈士在此留下光辉的战斗足迹，这片由先烈鲜血浸染的土地也始终铭记着他们可歌可泣的战斗故事。

英名不朽，薪火不息。近日，记者走进盐城经开区步凤镇清恩社区，探寻一位来自江西萍乡的革命英雄用生命镌刻的永恒印记，见证红色基因如何深深融入高质量发展的脉络，让烈士精神在广袤沃野间生生不息。

### 【战火魂】 山河铭记英雄血

1916年3月，彭清恩出生于江西萍乡，1930年参加红军游击队，先后任宣传员、战士、班长，参加反“围剿”战斗。国共达成“共同抗战”协议后，湘赣边界红军游击队奉命下山，并于1938年编入新四军一支队，彭清恩在



五条岭烈士陵园内的烈士纪念碑 记者 王海婷 摄

清恩烈士，将他殉国的板土一带命名为清恩区，1998年合村并组时，与原沙头村合并为今日的清恩社区。彭清恩烈士长眠之地也几经变迁，其遗体最初安葬于虹桥桥墩，2019年3月24日迁至五条岭烈士陵园，由专人精心守护。当年底，在多方努力下，彭清恩的侄孙后辈终于被找到，他们不远千里从江西老家赶来，按照故土风俗，祭拜这位从未谋面却将青春热血永远洒在盐阜大地上的叔爷爷。

先烈英魂自此与故土血脉相连，也在这片他为之献身的土地上永驻长存。

迈进凤镇工业园区江苏检鼎机械制造有限公司车间，焊接机械臂正精准舞动，弧光闪烁间，钢材间的焊缝如银丝般均匀延伸，一台台农用农机组的钢铁骨架渐次成型。“落户盐城这步棋，走对了。”公司副总经理徐保军感叹：“革命老区有股拼劲，各级政府对企业需求反应迅速，本地员工也踏实肯干。”

（下转2版）

## 周斌与江苏金融监管局局长熊涛举行工作会谈

本报讯（记者 王叶州）8月6日下午，市委书记周斌与江苏金融监管局局长熊涛在盐举行工作会谈。

周斌代表市委、市政府对江苏金融监管局给予盐城发展的大力支持表示感谢。他说，盐城经济运行总体平稳、稳中有进，离不开金融的有力支撑。近年来，全市深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和党中央关于金融工作的决策部署，持续深化金融体制改革，统筹做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，着力构建现代金融服务体系，为高质量发展蓄势赋能。希望江苏金融监

管局一如既往关心支持盐城发展，引导推动更多优质金融资源投向盐城，加强对金融市场秩序规范和风险防范化解的指导，更好助力我市绿色低碳发展示范区建设，努力为全省发展大局多作贡献。

熊涛感谢盐城市委、市政府对金融监管工作的支持。他说，盐城金融生态良好，高质量发展成效令人印象深刻。江苏金融监管局将切实履行职责使命，全力支持盐城经济社会高质量发展，在发展新质生产力、保障重大项目建设等重点领域继续做好金融服务，为盐城现代化建设注入更多“金融活水”。

市委常委、市委秘书长薛盛堂参加。

## 全市老龄工作会议召开

吴炜出席并讲话

本报讯（记者 宋琦磊）8月6日，全市老龄工作会议召开，深入贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示批示精神，全面落实中央和省市各项决策部署，总结上一阶段工作，部署下一阶段重点工作。市委副书记吴炜出席并讲话。

会议传达学习全省老龄工作会议精神。吴炜指出，各地各相关部门要强化思想认识，切实增强做好老龄工作的责任感、紧迫感，精准把握老龄事业发展工作要求，认真履职尽责，积极担当作为，共同推动全市老龄事业发展高质量发展。

吴炜强调，要紧紧围绕任务，统筹推进老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安等重点工作，突出居家养老、机构养老、社区养老、医养结合等关键

环节，大力推进实施家庭适老化改造，完善政府购买居家养老服务相关政策，切实解决好居家养老中的痛点、难点、堵点，围绕村居养老需求，完善农村居家养老服务设施，着力构建“预防、治疗、照护”三位一体健康服务网，转变银发理念，丰富银发生活，激发银发力量，突出舒适便利硬环境、尊老敬老软环境，及时有力维护权益，不断夯实老龄工作高质量发展关键举措。要注重协调配合，加强组织领导，压实工作责任，夯实基层基础，持续汇聚老龄事业发展强大的合力，不断推动全市老龄事业发展迈上更高台阶。

会上，大丰区、滨海县、市发改委、市民政局、市卫健委等作交流发言。

副市长李兰翔、高尚德参加。

### 追“光”逐“绿”

## 悦达灌东150MW渔光互补项目全容量并网

本报讯（胡娟 陈雪菲）8月4日，由悦达集团、海兴集团和兴海控股携手开发建设的灌东盐场150MW渔光互补光伏发电项目实现全容量并网发电，为悦达集团绿色能源版图再添浓墨重彩的一笔。

作为继悦达华丰378MW渔光互补项目后的又一绿色转型标杆工程，该项目总投资约4.4亿元，坐落于响水县，占地约3000亩，采用“渔光互补”模式，实现“一地两用”的资源高效利用，2024年跻身省能源领域重大项目之列。投产后，预计年均发电量2.169亿度，每年节约标煤约6.83万吨，减排二氧化碳18.73万吨，减少二氧化硫30.24吨、氮氧化物18.87吨及烟尘

3.87吨，同时节约大量淡水资源，在推动节能减排、改善生态环境方面成效显著。

项目从开工到并网历时10个月，建设团队与地方政府、国家电网及各参建单位紧密协作，始终坚持“安全第一、质量为本”准则，精细管理每一个环节，严格实施全过程监控，通过多次质监验收，实现倒送电一次成功，以“悦达速度”彰显国企实干担当。

从波光粼粼的鱼塘变身熠熠生辉的“光伏蓝海”，将荒芜的土地打造为巨大的“绿色充电宝”，悦达集团正以一个个新兴产业项目为支点，撬动绿色产业生态迭代升级。